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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

Полозова Т. В., Близнюк Д. С. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

In article the main threats of economic safety of the enterprise are analyzed, their 

contents and nature of influence on its activity within definition of the directions of creation 

of system of ensuring economic safety of firm are revealed. 

 

На сьогоднішній день проблема економічної безпеки підприємства набула 

особливої актуальності, оскільки підприємствам доводиться функціонувати в умовах 

невизначеного і нестабільного ринкового середовища. Більшості промислових 

підприємств не вистачає розроблених стратегій ринкової поведінки та економічного 

розвитку. Так як окреме підприємство являє собою важливий об'єкт економічного 

життя регіону, на території якого воно розташоване, і держави в цілому, необхідна 

розробка нової концепції національної безпеки України, де в рамках реалізації 

державної політики будуть позначені першочергові завдання в економічній сфері, а 

також шляхи підвищення інвестиційної привабливості національної економіки [1]. 

Основне завдання цієї концепції полягає у формуванні та підтримці силами 

забезпечення національної безпеки внутрішніх і зовнішніх умов, сприятливих для 

реалізації стратегічних національних пріоритетів, в число яких входить і сталий 

соціально-економічний розвиток країни, а отже і підприємств, що складають її 

економічний потенціал.  

Серед факторів, що негативно впливають на економічний розвиток підприємств, 

можна відзначити наступні: відсутність відповідного законодавства, здатного повною 

мірою забезпечити безпечне функціонування підприємств; вторгнення кримінальних 

структур в діяльність підприємств; участь представників влади у комерційній 

діяльності; корупція на різних рівнях; відсутність об'єктивної та повної інформації 

щодо підприємства; корпоративні конфлікти (шантаж, захоплення) і т. ін. 

Для боротьби з негативними наслідками перерахованих вище факторів і необхідна 

наявність на підприємстві комплексної системи економічної безпеки, здатної не тільки 

протистояти сформованій ситуації, а й попереджати її появу. Головними завданнями 

такої системи є: прогнозування потенційної небезпеки і своєчасне виявлення 

внутрішніх і зовнішніх загроз безпеки; пошук способів їх запобігання, ослаблення або 

ліквідації наслідків їх впливу; забезпечення сил і засобів, необхідних для забезпечення 



144 

безпеки підприємства; організація взаємодії з правоохоронними та контрольними 

органами з метою запобігання і припинення правопорушень, спрямованих проти 

інтересів підприємства; постійне вдосконалення системи забезпечення економічної 

безпеки та створення власної компетентної служби безпеки підприємства. 

Для здійснення вищезазначених завдань необхідно враховувати, що забезпечення 

економічної безпеки – безперервний процес, що характеризується комплексним 

використанням всіх засобів захисту. Найкращий результат можливий, коли всі 

використовувані засоби і методи об'єднуються в єдиний механізм – систему захисту 

економічних інтересів. Система забезпечення безпеки – сукупність взаємопов'язаних і 

взаємозалежних підсистем, що представляють єдину цілісність, призначену для 

забезпечення безпеки життєво важливих інтересів підприємства. Основними 

підсистемами при цьому є: система законодавства і нормативно-правових актів 

забезпечення безпеки; система сил і засобів забезпечення безпеки; система управління 

безпекою; система сил і засобів матеріально-технічного забезпечення економічної 

безпеки [2]. 

Підприємство представляє собою відкриту систему, що функціонує в 

нестабільному навколишньому середовищі. На практиці існують різні способи захисту 

від загроз економічній безпеці: проведення внутрішніх заходів (створення власної 

служби безпеки; забезпечення кадрової безпеки; захист внутрішньої інформації); 

забезпечення зовнішніх заходів (постійний моніторинг конкурентного середовища, 

захист від недобросовісної конкуренції; боротьба з корупцією; взаємодія служби 

економічної безпеки та правоохоронних органів). 

Раціонально побудована система економічної безпеки підприємства дозволить 

досягти ефективних параметрів функціонування, зберегти виробничий і кадровий 

потенціали та сформувати передумови для стійкого розвитку підприємства. 
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